



活动现场。记者 崔引摄

## “诗画江南 活力浙江”

### 浙江省国际传播 大型融媒系列活动 宁波启航

在浙里，读懂中国。昨日，由浙江省人民政府新闻办公室、浙江省广播电视局、浙江广播电视集团和宁波市委宣传部主办，浙江广播电视集团海外中心（国际频道）和宁波市鄞州区委宣传部承办的“诗画江南 活力浙江”浙江省国际传播大型融媒系列活动启动仪式在宁波举行。

#### 1 进一步打响省域品牌

“诗画江南 活力浙江”浙江省国际传播大型融媒系列活动，包括了“走向共同富裕”宁波行采风活动、2022年“这十年·百名外国友人看浙江”活动、“诗画江南 活力浙江”全球短视频大赛预发布和启动第三届“美丽浙江”国际短视频大赛、“重要窗口”国际传播联盟颁奖及“诗画江南 活力浙江”融媒国际传播窗口开播、第三届全省电视对外传播创新创优研讨班等项目。

“诗画江南 活力浙江”是今年省第十五次党代会提出的我省省域品牌主题词。省委宣传部副部长赵磊在致辞中说，“诗画江南 活力浙江”两者的组合体现了意向与现实的交融、地理与人文

的结合、历史与未来的贯通，是“重要窗口”的生动体现，也是高质量发展共同富裕示范区图景的鲜活描述。赵磊表示，希望全省外宣系统的同仁以及关注浙江、热爱浙江的外国朋友，为讲好浙江故事建言献策、共创佳作。

宁波市委常委、宣传部部长金彦表示，近年来，宁波高度重视国际传播工作，努力以“宁波精彩”展现“浙江之窗”“中国之治”，着眼构建大外宣格局，打造外宣工作联席会议机制，推进对外传播中心建设，不断提高国际化叙事能力。今年3月启动的“滨海宁波 扬帆世界”融媒传播行动，已吸引2000多家海外媒体、覆盖140多个国家和地区。

#### 2 将向全球征集原创短视频作品

近期，浙江省委宣传部将向社会公布“诗画江南 活力浙江”全球短视频大赛方案，紧扣“诗画江南 活力浙江”主题，向全球征集原创短视频作品，打响省域品牌形象，传播和提升浙江知名度和国际影响力。前两届“美丽浙江”国际短视频大赛成功举办，有近1500件参赛作品，覆盖受众达1亿，爆款视频点击量超千万人次。

第三届“美丽浙江”国际短视频大赛，在前两届大赛的基础上，以“诗画江南 活力浙江”为主题，做好原创短视频作品的全球征集。大赛还将特设“共同富裕，美好生活”“我的亚运故事”等小专

题，向全球网友征集原创短视频，向世界全方位展示“诗画江南 活力浙江”的崭新气象。

此外，作为此次系列活动之一，“走向共同富裕”宁波行采风活动还邀请了“重要窗口”国际传播联盟优秀成员单位代表、电视媒体摄制团队、短视频博主等组成采风团，分别前往宁波鄞州的东吴镇天童老街、下应街道湾底村以及明楼街道和丰社区等地，感受“东乡十八街”文化底蕴，探寻“农业农村+”多业态融合发展新成果，体验未来社区的特色场景，以融媒视角，向世界分享宁波的生动故事。

记者 滕华

## 上岗啦！

### 我市首聘19名 生态环境“社会观察员”

本报讯(记者 滕华 通讯员 陈晓众 王璐 文/摄)掌声中，走上台，领到大红的聘任证书，从此将承担起甬城生态环境保护“啄木鸟”的使命……昨日下午，我市生态环境系统的19名“社会观察员”正式上岗！据悉，这也是今年6月市生态环境局推出“社会观察员”工作制度实施方案(以下简称《方案》)以来聘任的首批观察员。

19名社会观察员，有的是来自环科院、科研院所、环保工程科技公司的专业人士，有的是野生动物保护协会、绿丝带环保志愿队、绿色科技文化促进会的志愿者，还有的是来自高校环境工程方面的专家。

根据相关工作制度，“社会观察员”设常任观察员与特邀观察员两类，常任观察员聘期为三年，特邀观察员的聘期视具体情况确定，一般不超过三年。

观察员们上岗，都要干些啥？根据相关工作制度的要求，观察员们应当履行以下职责：为我市生态文明建设和生态环境保护相关政策制定出台建言献策；通过群众走访、资料查阅、听取报告、自行明查暗访等形式，调查和收集我市生态环境保护工作的问题与不足并积极反馈；参与和监督我市突出生态环境问题整改落实，提出改进意见或建议；主动宣传和推广我市生态环境保护工作亮点、成效等。

记者注意到，市生态环境局为了让观察员们更好地履职，特别建立了“满意度”评价机制。承办(处室)单位在具体观察问题或建议办结后，应及时请观察员进行“满意度”评价，对于不满意件、重复件以及未完成整改等复杂疑难件，实施挂账动态跟踪管理。在专项观察结束后，将请观察员进行“满意度”评价，并将“满意度”评价纳入观察结果的运用。

根据《方案》，到2022年底，我市要组建覆盖局系统各区域各领域的生态环境“社会观察员”队伍，观察员制度工作体系基本建立，并在重点领域取得突破、发挥作用。到2023年底，将观察员制度全面融入生态环保督察问题整改落实、重要政策文件对外意见征求、重大建设项目环评审批、突出生态环境问题线索征集、生态文明示范创建、生物多样性保护等日常业务工作，成为我市推进生态文明建设与生态环境保护的重要手段。

“观察员制度是我市生态环境管理制度上的一次新突破、新变革，要努力将其打造成全省生态环境领域改革创新的新样本、金名片，成为我市推进生态文明建设的重要抓手。”市生态环境局副局长、党组成员朱建荣在发言中指出，借助观察员的力量，一是要发现我市生态环境保护工作中存在的问题，二是要参与和监督我市突出生态环境问题整改落实，在整改过程中提出改进意见或建议，让老百姓实实在在感受到环境问题得到解决，生态环境质量明显改善。



聘任现场。